

Súd: Okresný súd Kežmarok
Spisová značka: 1P/23/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8420200225
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 03. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Dušan Miškovčík
ECLI: ECLI:SK:OSKK:2020:8420200225.3

Uznesenie

Okresný súd Kežmarok v právnej veci starostlivosti súdu o maloletého X. Š., I.. XX.XX.XXXX, bytom u matky, dieťa rodičov: matky V. Š., I.. XX.XX.XXXX, Z. V. XXX, V., T. B. a otca L. N., I.. XX.XX.XXXX, Z. N.. I. XXX/XX, M., na návrh otca o zmenu úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu, t a k t o

rozhodol:

Miestnu príslušnosť p r e n á š a na Okresný súd Poprad, ktorému po právoplatnosti tohto uznesenia bude spis odstúpený na konanie.

odôvodnenie:

1. Dňa 06.02.2020 podal otec maloletého dieťaťa na tunajšom súde návrh na zmenu úpravy rodičovských práv a povinností k maloletému X..

2. Z lustrácií v Registri obyvateľov Slovenskej republiky a výsluchu otca na neformálnom stretnutí konanom na Okresnom súde Kežmarok dňa 12.03.2020 vyplynulo, že matka spolu s maloletým X. dlhodobo bývajú na adrese V. XXX, T. B.. Vo veci starostlivosti súdu o maloletého X. naposledy rozhodoval tunajší súd, pričom posledným rozhodnutím vo veci starostlivosti súdu o maloletého bol vydaný rozsudok tunajšieho súdu, č. k.: 5P/23/2013-136 zo dňa 29.10.2014 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Prešove č. k. 21CoP/10/2015-170 zo dňa 24.09.2015, ktorým bolo rozhodnuté o zverení maloletého X. do osobnej starostlivosti matky V. Š., otec bol zaviazaný prispievať na výživu maloletého dieťaťa mesačne sumou 100,- EUR, odo dňa právoplatnosti rozsudku, vždy do 15. dňa v mesiaci vopred, k rukám matky, styk otca s maloletým bol upravený tak, že otec maloletého X. je oprávnený stykať sa s dieťaťom od právoplatnosti rozsudku až do 25.12.2014 každú sobotu v čase od 9.00 hod. do 18.00 hod., pričom prvý styk, t. j. prvú sobotu po právoplatnosti rozsudku sa uskutoční v prítomnosti matky. Otec bol oprávnený si maloletého prevziať pred bydliskom matky a povinný matke dieťa v určenú hodinu na rovnakom mieste vrátiť. Matka bola povinná otcovi v rovnakom rozsahu dieťa odovzdať a oprávnená dieťa v určenom rozsahu prijať. Súd rozhodol o úprave styku otca s maloletým X. tak, že otec bol oprávnený sa stretávať so synom každý druhý víkend v mesiaci v sobotu od 9.00 hod. do 18.00 hod., v nedeľu od 9.00 hod. do 18.00 hod., pričom otec bol povinný maloletého prevziať a vrátiť matke pred bydliskom matky. Žiaden z účastníkov nemal právo na náhradu trov konania.

3. Podľa § 2 zákona CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak. Na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

4. Podľa § 36 CSP konanie sa uskutočňuje na súde, ktorý je na prejednanie príslušný. Príslušnosť sa určuje podľa okolností v čase začatia konania; takto určená príslušnosť trvá až do skončenia konania.

5. Podľa § 3 ods. 1 CMP na konanie je miestne príslušný súd, o ktorom to ustanoví tento zákon.

6. Podľa § 112 ods. 1 CMP na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.

7. Podľa § 112 ods. 2 CMP ak sa zákonným spôsobom zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak to vyžaduje záujem maloletého. Ak tento súd nesúhlasí s prenesením príslušnosti, rozhodne jeho nadriadený súd.

8. Miestna príslušnosť všeobecného súdu vo veciach starostlivosti súdu o maloleté dieťa sa určuje podľa okolností, ktoré tu boli v čase začatia prvého súdneho konania vo vzťahu k dieťaťu a trvá po celú dobu konania (tzv. zásada perpetuatio fori). Raz určená miestna príslušnosť vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa v prvom konaní sa teda vzťahuje aj na všetky ďalšie konania až do dosiahnutia plnoletosti dieťaťa. Zmena raz určenej príslušnosti súdu vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa je zásadne možná len postupom podľa § 112 ods. 2 CMP. Tento postup je viazaný na zmenu okolností na posúdenie príslušnosti, ktorá nie je prechodná, ale trvalého charakteru (môže ísť o trvalú zmenu bydliska dieťaťa, jeho umiestnenie do ústavu, zverenie dieťaťa do pestúnskej starostlivosti a pod.). Ďalším predpokladom na prenesenie miestnej príslušnosti je, že musí byť v záujme maloletého dieťaťa. O postupe podľa § 112 ods. 2 CMP sa vydáva uznesenie, ktoré sa doručuje všetkým účastníkom.

9. Vzhľadom na to, že maloletý X. býva spolu s matkou v V., a teda medzičasom došlo k trvalej a zásadnej zmene okolností, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, rozhodol tunajší súd v záujme maloletého, v zmysle vyššie citovaných zákonných ustanovení o prenesení miestnej príslušnosti na Okresný Poprad.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné.